NOMBRE DEL DOCENTE: Lisset Tatiana Marquez Cano
AREA: Estadistica GRADO: Octavo GRUPO: 8-1y 8-2
NOMBRE DEL ALUMNO

TALLER N°12: resuelve cada uno de los puntos planteados, teniendo en cuenta que, si hay que hacer alguna
operacién, debes incluirla en el taller, no escribir solo el resultado o no sera evaluado. Puedes llevarlo resuelto
a la institucién o enviarlo a lissetatiana@agmail.com o al WhatsApp 3127973121.

MEDIDAS DE DISPERSION

Las estaturas, en centimetros, de Para identificar si la media es un daro representativo del grupo, es necesario
los jugadores de dos equipos de  calcular las medidas bésicas, tal como se muestra en la Tabla 6.39.

baloncesto son: | Edadenafios | Marcasde | Frecuencia | Frecuencia |

Equipo A: 190, 192, 195, 198, 200 . & | case(x) | absoluta(f) acumulada(F)
Equipo B: 170, 175, 195, 215, 220 [18,24) 21 5 _ 5
» Calcula la media aritmética de (2430) 27 ! 4 | 9
las estaturas de cada equipo. (30,36) 33 _ 11 | 20
+ ;Se puede concluir que las es- (36,42) 39 _ 12 | 32
taturas de los dos equipos son [42, 48) ‘ 45 . 10 | 42
similares? ;Por qué? [48, 54) 51 8 50

Tabla 6.39

Luego, se calcul la media del grupd de datos,‘ a

21-5+27-4+33-11+39-12+45-10+51-8
X = = 38,04
50
Después de conocer el valor de la media del conjunto, se debe analizar si el dato es representativo con respecto
a la informcion. Para esto, se pueden utilizr medidas como el rango, la desviacion tipica y la variacion.

RANGO: En un conjunto de datos, el menor valor es el minimo y el mayor es el maximo. El rango es la diferencia
(resultado de una resta) entre el mayor y el menor valor de los datos.

DESVIACION RESPECTO A LA MEDIA (di): La desviacion respecto a la media d;, de un valor x; es la diferencia
entre ese valor y la media de los datos

d=x —X
A partir de la nocion de desvicién respecto a | media, se definen las siguientes medidas de dispersion: desviacion
media, varianza y desviacion tipica.

DESVIACION MEDIA: es la media aritmética de los valores absolutos de las desviaciones respecto a la media
del conjunto de datos. Es decir:

Lk =% +fb =3+ fIx =% +.+f |x —F]
D, = N
VARIANZA (S?): es la media aritmética de los cuadrados de las variaciones rescpecto a la media de cada dato.
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DESVIACION TIPICA (S): es la raiz cuadrada positiva de la varianza
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COEFICIENTE DE VARIACION (CV): Cuando se tienen dos distribuciones con medias diferentes, las
desviaciones tipica no permiten comparar el grado de dispersion de los datos. Para hacerlo, se utiliza el
coeficiente de variacion. Este es la division entre la desviacion tipica de una distribucion y su media aritmética.
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TALLER

Si la desviacion tipica en una distribucion es 2,4, 4.

;cudl es la varianza?

Observa las distribuciones de la Figura 6.24.
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Figura 6.24

a. Ambas tienen la misma media. ;Cual es su valor?

"

. Las desviaciones tipicas son:s = 1,38 y s = 1,94.
Asocia estos valores con cada distribucion.

La distribucién de los sueldos de los 60 empleados
de una empresa se refleja en la Tabla 6.46.

suedo (milesdepesos) gl
[600, 900) 8
[900, 1200) 12
(1200, 1500) 20
[1500, 1800) 14
[1800, 2 100) 6
Tabla 646

a. Halla el sueldo medio de los empleados de la
empresa. También, la mediana y la moda.

b. Calcula el rango y la desviacion tipica.

Se ha medido el tiempo de espera, en minutos,
en una parada de bus, durante una semana a la
misma hora del dia. En la Tabla 6.47 se muestran
los resultados.

Dia L M Mc J] V S D
Tiempo 5 S 4 27 4 5 6
Tabla 647

a. Calcula la media y la mediana de los datos.

b. ;Cudl de las dos medidas te parece mas repre-
sentativa, teniendo en cuenta el valor atipico
del jueves?
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